

休渔开启,码头咋还这么忙?

边防民警开展宣传普法、管理船舶、执法检查等,确保渔船顺利度休

文/图 本报记者 孙丽娟 通讯员 姜斌 卢旺龙



在石岛渔港,归港渔船整齐停泊。

5月1日12时许,为期4个月的2018年伏季休渔期正式开始。根据规定,北纬35度以北的渤海和黄海海域,除钓具作业外的其它海洋捕捞渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船伏季休渔时间为5月1日12时至9月1日12时。定置作业(含鳗鱼落网)休渔时间为5月1日12时至8月20日12时。

5月3日,记者来到我国北方最大的渔港码头——荣成石岛渔港。此时,已不见渔民忙着卸载渔获的场景,也没有了海鲜商贩穿梭于码头的身影,渔船已经整齐有序地停泊在港,昔日喧闹的码头渐渐归于寂静,只有少数船主和船员进行着最后的收尾工作。

“今天加把劲儿,就能把活儿全干完。”船长薛先生带领船员冲洗渔筐、修补渔网,把要入库保管的物资拾掇干净,“等干完这些活,先回老家休息一段时间,等7月底再回来提前为开海做准备。”在捕捞行业摸爬滚打了20多年,薛先生经历并见证了海洋渔业的发展变化。“如今海里的渔获越来越少了,以往休渔期短的时候,开海捕捞上来的鲅鱼有的不到10公分长,净是小鱼。”薛先生表示,休渔期虽然口袋里的收入多多少少会有所下降,但用长远眼光来看,休渔政策对海洋渔业资源的保护有着重要意义。

休渔,对渔船民、渔船和海洋资源而言,其实都是一种休整。然而,对于边防民警来说,休渔期则意味着更加地忙碌,因为需要他们时时刻刻的坚守。

从休渔期前一个月开始,荣成边防大队石岛边防派出所民警就深入辖区码头、港口等地,通过发放宣传资料、张贴宣传海报、签订责任状等方式,向渔船民宣传国家休渔政策法律法规,进一步增强渔船民的休渔自觉。同时,民警也逐船开展安全检查工作,确保休渔期间渔船的消防安全和财物安全。

“所有休渔渔船必须在所申报的‘母港’停靠,也就是说,荣成市的应休渔船一律不得在外地停靠休渔,而非荣成籍渔船也不得在荣成市停靠、坞修。”成山卫边防派出所副所长唐磊介绍说,进入休渔期后,将会定时和不定时对辖区港口、码头进行巡查,加强船舶管理,确保所有船只严格遵守休渔期的相关规定。

此外,边防部门还将加强海上联合执法,重点对渔船的捕捞行为、安全状况、船员配备、证书证件、信息终端配备、渔具渔法等方面进行全面执法检查,确保休渔期间渔区稳定和休渔船顺利度休。



休渔期,修理船舶、拉坞刷漆、修补渔网是最主要的营生。



船员清洗渔筐,做好休渔的收尾工作。



民警上船检查,确保休渔期间渔船的消防和财物安全。



在民警的指导下,船主签订责任状。



民警发放宣传材料,向渔船民讲解休渔政策法律法规。

